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Начальникам районных
отделов образования

Уважаемые коллеги!

Информируем Вас о возможности принять участие в математическом марафоне «Кубок Учи.ру по математике» для 1-11 классов, который будет проходить в период с 28 января по 10 февраля 2020 г. на образовательной платформе Учи.ру. 
Математический марафон направлен на повышение мотивации и интереса школьников к изучению одного из базовых предметов – математики. Все задания Учи.ру выполнены в интерактивной форме и разработаны профессиональными методистами. Курсы созданы на основе ФГОС и разработаны с учетом индивидуальной образовательной траектории обучения для каждого ученика, вне зависимости от его текущего уровня подготовки. 
Формат проведения. Марафон проводится в онлайн-формате для учеников 1 – 11 классов города Ростова-на-Дону. Для участия достаточно иметь компьютер или планшет с современным браузером и выходом в Интернет. 
Доступ к Марафону:
· Если у учителя и его учеников уже есть доступ к платформе Учи.ру, то для участия в Марафоне необходимо зайти на сайт Uchi.ru под своим логином и паролем и приступить к решению задач. 
· Если у учителя нет доступа к платформе Учи.ру, то для участия                   в Марафоне необходимо пройти регистрацию на сайте Uchi.ru, добавить класс и учеников и раздать личные логины и пароли для входа                    на платформу. После этого ученики могут приступить к решению заданий.
Подведение итогов и награждение. 
Все ученики и учителя, принявшие участие в Марафоне, награждаются грамотами или сертификатами, которые будут доступны в личных кабинетах. 
         Победители Марафона будут определены по трем основным номинациям: 
•	Самая активная школа награждается библиотекой книг по развитию soft skills (3 образовательные организации) (Соотношение количества решенных заданий и количества учеников в школе)
•	Ни дня без заданий – награждается премиумом-доступом                     к образовательным курсам от платформы Учи.ру (20 самых активных учеников)
   (Ежедневные занятия на платформе -минимум 20 заданий                        по математике/алгебре)
•	Самый дружный класс – награждается настольной игрой
(Для участия в номинации “Самый дружный класс” нужно сделать фотографию класса. Разместить ее в социальной сети https://vk.com/public190842587 с любого аккаунта c подписью “#Мы участвуем в Кубке Учи.ру”. Победит тот класс, который наберет наибольшее количество репостов.)
                   Задания на платформе можно решать в учебное время (без ограничений     по количеству заданий) и в вечернее время (20 заданий каждый день).
Прошу Вас довести данную информацию до сведения руководителей подведомственных Вам общеобразовательных учреждений.
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Лебецкая Татьяна Ивановна
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