Информация об организации образовательной деятельности в гимназии с 6 апреля 2020 года, в том числе подготовке к ЕГЭ и ОГЭ 
Уважаемые обучающиеся и родители (законные представители) обучающихся школы! 
 
На основании приказа МИНПРОСВЕЩЕНИЯ Российской Федерации от 17.03.2020г. № 104"Об организации образовательной деятельности в организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, образовательные программы среднего профессионального образования, соответствующего дополнительного профессионального образования  и дополнительные общеобразовательные программы, в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации"  с 6 апреля по 12 апреля 2020 года образовательная деятельность в МБОУ "Школа № 80" будет осуществляться в дистанционной форме. 
При организации обучения в дистанционной форме дети не посещают образовательное учреждение. Обучение будет организовано в соответствии с временным порядком дистанционного обучения. 
Обучающимся будут предложены учебные материалы с помощью известной Вам программы  "ЭлЖур",  а также образовательных платформ, доступ к которым открыт для каждого ученика, учителя, родителя бесплатно:  «Российская электронная школа», «Учи.ру», сервиса «Яндекс.Учебник». 
Подготовка к ЕГЭ и ОГЭ будет осуществляться  в рамках дистанционного обучения. Для подготовки и проверки знаний на сайте ФГБУ «Федеральный институт педагогических измерений» fipi.ru опубликованы демонстрационные варианты контрольно-измерительных материалов по всем предметам. Кроме того, на сайте fipi.ru размещен Открытый банк заданий, где приведено большое количество заданий, используемых при составлении вариантов КИМ по всем учебным предметам.
По всем вопросам, связанным с организацией образовательной деятельности в МБОУ "Школа № 80" с 6.04.2020 г., в том числе форматом дистанционного обучения, Вы можете обращаться по  тел. (863)264-04-72, (863)264-69-85.
Администрация МБОУ "Школа № 80"
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