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Идейный смысл художественного контраста в рассказе Л. Н. Толстого 
«После бала». (Творческая лаборатория писателя). 


Оборудование: иллюстрации к рассказу, записи классической музыки, картины художников, использующих контраст (презентация).
Цели:  
- образовательная - формирование умения  выявлять различные формы антитезы и их роль в раскрытии авторской позиции;

 - развивающая - развитие умения мыслить; - обогащение и усложнение словарного запаса, усложнение смысловой функции речи;

- воспитательная  - посредством текста формировать у учащихся интерес к русской истории и правильное отношение к истинным человеческим ценностям; - воспитание милосердия, гуманности, чуткого отношения к человеку, неприятия насилия над личностью.
Ход урока 


Основная форма проведения — работа в группах. На столах у учащихся лежат выписки из дневниковых записей Л. Н. Толстого, говорящие о возникновении замысла написания рассказа, которые ребята зачитывают вслух.
 
18 июня 1903 года. В еврейский сборник: весёлый бал в Казани, влюблён в 
Корейшу, красавицу, дочь воинского начальника-поляка, танцуя с нею; её 
красавец старик-отец ласково берёт её и идёт мазурку. И наутро после 
влюблённой бессонной ночи — звуки барабана, и сквозь строй гонит татарина, и воинский начальник велит больней бить. (Очень бы хорошо). 


9 августа. Ясная Поляна. 1903 год. Написан в один день «Дочь и отец», Не дурно... 


20 августа. Только нынче кончил сказки и не три, а две. Недоволен. Зато «А вы говорите...» недурно... 


28 июня 1904 года. Вспомнил военную выправку при Николае Павловиче (Записки  Андрея Евгеньевича Розена (декабриста): «…трёх забей, одного выучи»), вспомнил крепостное право и то испытанное мною отношение к человеку, как к вещи, к животному: полное отсутствие сознания братства. Это главное в том, что я хотел бы написать о Николае Первом и декабристах. 


Итак, какую же основную мысль хотел выразить Л. Н. Толстой, задумывая свой рассказ? (Основная мысль - политическая). 


Одна сюжетная линия — это Иван Васильевич и полковник, отец Вареньки. Есть ли другие? Если «да», то какие?

 
Учащиеся отмечают, что есть — это зарождение, развитие и угасание любви между Варенькой и Иваном Васильевичем. Отсюда следует задание группам: «Как вы думаете, зачем Л. Н. Толстой в рассказе на, собственно, политическую тему такое большое внимание уделяет взаимоотношениям двух молодых людей?»

Выслушивая ответы групп, учитель помогает сделать вывод: этот приём только усиливает чувство ненависти к людям, поддерживающим такое общественное устройство, где к обычному человеку могут относиться как к животному. Насколько же сильно в человеке чувство, вызванное несправедливостью, что оно способно убить самое светлое, что может жить в душе у каждого — любовь?! 


Какие же внутренние перемены происходили в сознании и чувствах каждого героя?

Чтобы попробовать это понять, постараемся вжиться в их образы и ответить на некоторые ВОПРОСЫ. 
К доске выходят три ученика (полковник, Иван Васильевич, Варенька), и учитель проводит работу, используя приём пресс-конференции. В слабом классе можно предложить ребятам уже готовый список вопросов к героям, из которого они выберут наиболее, с их точки зрения, интересные. Например: 
Полковнику  Любите ли вы свою дочь? Как в вашей душе уживаются такие два сильных чувства: любовь и ненависть? Испытывали ли вы жалость к наказываемому татарину? 
Вареньке  Знали ли вы о том, каким бывает на службе Ваш отец? Как вы относитесь к тому, что на службе и дома — это два совершенно разных человека? 
Ивану Васильевичу  Почему, как вы думаете, ненависть к отцу Вареньки повлияла на любовь, которую вы испытывали к этой милой девушке? Что произошло в вашей душе после того, как вы увидели утром полковника, прогоняющего человека через строй солдат и приказывающим им наносить более сильные удары? 

Учитель: обратите внимание на то, что в вопросах ко всем героям звучала просьба что-либо сравнить. Причём ребята корреспонденты использовали при этом антонимы (любовь и ненависть, на службе и дома, до и после). Случайно ли это? Действительно ли   контраст в произведении играет столь большую роль?

Остановимся поподробнее на приёме контраста. Группы получают задания: 
1 -  Контраст чувств, испытываемых главным героем в рассказе. 
2 -  Контраст освещения в данном произведении. 
3 -  Облик полковника на балу и после бала. 



После времени, отведённого на обсуждение, вызывается любой из участников группы, из выступления которого мы узнаём мнение всех. (В это время один из участников группы на доске пишет опорные слова, которые весь класс переносит в рабочие тетради)
Учитель же сам говорит о том, что даже композиция рассказа в целом и та подчинена приёму контраста. 
Какие же основные художественные средства использует Толстой для раскрытия  идейного замысла своего произведения? Выберите из терминов, указанных на доске (метафора, антитеза, эпитет, литота), основное, по вашему мнению, средство и докажите свою точку зрения.
Итак, что же такое АНТИТЕЗА? Может ли приём контраста использоваться в других видах искусства: музыке, живописи? 

Краткие сообщения учащихся о роли контраста в музыке и живописи. Далее: примеры к услышанному (Эдвард Григ «В пещере горного короля», картины Рериха, Айвазовского, А.Рябушкина, В. Васнецова, Э.Дробицкого)

ВЫВОД по уроку делается с помощью письменной творческой работы (по группам), цель которой — найти ответ на вопрос: почему, желая показать всем беспощадную правду жизни при Николае Первом, Л. Н. Толстой из разных вариантов названия для своего рассказа («Рассказ о бале и сквозь строй», «Дочь и отец», «Отец и дочь», «А вы говорите...») выбрал именно «После бала»? 

Вероятно, этим он хотел сказать именно то, к чему мы с вами шли весь урок: акцент в данном произведении всё-таки стоит именно на политической теме. Это было чрезвычайно важно для Л.Н.Толстого, который в своей публицистической статье «Так что же нам делать?» писал: «Может быть, очень весело на балах. Но как это сделалось так? Ведь когда мы видим в обществе среди нас, что есть один человек, который не ел и озяб, то нам совестно быть весёлыми и мы не можем быть веселы до тех пор, пока он не насытится, не говоря о том, что нельзя представить себе таких людей, могущих веселиться таким весельем, которое причиняет страдание другим. Нам противно и непонятно веселье злых мальчишек, которые зажмут собаке хвост в лещётку и веселятся этим . Так как же здесь в этих наших весельях на нас напала слепота, и мы не видим той лещётки, которой мы зажали хвост всех тех людей, которые страдают для нашего веселья?»

Дом. задание (дифференцированно): составить план сочинения на  тему: «Утро, изменившее жизнь (по рассказу Л.Н.Толстого «После бала») или подобрать цитаты, иллюстрирующие ход ваших мыслей при рассуждении на данную тему.
 
