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В данном разделе собраны актуальные материалы, которые можно использовать для подготовки к основному государственному экзамену.
Обращаем внимание на особенности проведении государственной итоговой аттестации в 9-х классах (актуальны для 2021 года): 
· Для получения аттестата об основном общем образовании выпускникам необходимо сдать ОГЭ по двум учебным предметам: русскому языку и математике (обязательным учебным предметам). Экзамены по учебным предметам по выбору в 2021 году не проводятся. Вместо этих экзаменов для девятиклассников будут проведены контрольные работы по одному учебному предмету.
· Заявления об участии в ОГЭ подаются до 1 марта включительно;
· К ОГЭ допускаются обучающиеся, не  имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план, а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку;
· В 2020/21 учебном году итоговое собеседование по русскому языку будет проведено 10 февраля 2021 года (основной срок), участникам, которые по уважительным причинам не смогли участвовать в основной срок, будет предоставлена возможность прохождения процедуры 10 марта и 17 мая 2021 года (дополнительные сроки).
· По решению органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего государственное управление в сфере образования (далее – ОИВ), итоговое собеседование по русскому языку может быть проведено в дистанционной форме. Конкретную информацию рекомендуем узнать в ОИВ по месту обучения.
· Проектом расписания ГИА-9 в 2021 году предусмотрены два периода проведения ОГЭ: основной (24 мая – 2 июля) и дополнительный (3-15 сентября). 
· В связи с сохранением неблагоприятной эпидемиологической ситуации на территории Российской Федерации и за ее пределами, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, технологическая схема проведения ГИА-9 в 2021 году меняется. Рекомендуем следить за новостями на нашем сайте.

