Организация питания в МБОУ «Школа № 80»
· Порядок предоставления бесплатного питания
Для предоставления бесплатного питания, родителям (законным представителям) учащегося необходимо обратиться в МКУ МФЦ города (единый телефон 8(863)282-55-55) для оформления детского ежемесячного пособия на ребенка.
На основании выписки из МКУ МФЦ ответственный за организацию питания направляет запрос в МКУ УСЗН по районам города для  подтверждения получения ежемесячного государственного пособия на ребенка и, в дальнейшем, предоставление бесплатного питания.
· При организации питания администрация МБОУ «Школа № 80» руководствуется:
- Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании» ст.37;

-СанПиН 2.4.5.2409-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования;
- Постановлением Администрации города Ростова-на-Дону от 10.04.2013 № 375 «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного питания обучающимися в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Ростова-на-Дону»;

- Постановлением Администрации города Ростова-на-Дону от 19.08.2013 № 900 «Об утверждении административного регламента № Ар-087-14-Т муниципальной услуги «Организация питания обучающихся из малообеспеченных семей в общеобразовательных учреждениях»;

- Постановлением Администрации города Ростова-на-Дону от 07.12.2015  № 1194 «Об обеспечении бесплатным горячим  питанием обучающихся из малообеспеченных семей и семей, находящихся в социально опасном положении в 2016 г.»;

- Порядком предоставления бесплатного питания обучающимся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Ростова-на-Дону (приложение к Постановлению Администрации города от 10.04.2013 № 375);
- Приказом от 02.09.2019 № 427 «Об организации питания обучающихся МБОУ «Школа № 80» в 2019-2020 учебном году».
· График посещения столовой обучающимися МБОУ «Школа № 80» на 2019-2020 учебный год
СТОЛОВАЯ                                                  БУФЕТ
1-2 классы – 9.15                                  5-6 классы – 9.15

3-4 классы – 10.10                                7-8 классы -10.10

5-11 классы – 11.15                              9-11 классы – 11.15

ОБЕД

1-2 классы – 12.15

3-4 классы – 13.10

5-11 классы – 14.00

· Информация об организаторе школьного питания
Питание учащихся осуществляет МУП по ОШСП

города Ростова-на-Дону 

344103 г.Ростова-на-Дону, ул.Содружества, 92

Комбинат питания Кировского района
344010 г.Ростов-на-Дону ул.Малюгиной, 212

Директор: Кунаева Галина Павловна

Телефон 264-93-87 с 8.00 до 17.00

· Комиссия по контролю за организацией и качеством питания учащихся
В МБОУ «Школа № 80» работает комиссия по контролю за организацией и качеством питания учащихся. В своей деятельности комиссия руководствуется законодательными и иными нормативными правовыми актами РФ и города Ростова-на-Дону приказами и распоряжениями органов управления образованием, уставом и локальными актами образовательного учреждения, договором, заключенным между образовательным учреждением и предприятием питания. Состав комиссии утверждается приказом директора школы на каждый учебный год. Председатель комиссии – директор образовательного учреждения.
Работа комиссии осуществляется в соответствии с планом, согласованным с администрацией образовательного учреждения.

Результаты проверок и меры, принятые по устранению недостатков оформляются актами и рассматриваются на заседаниях комиссии с приглашениями заинтересованных лиц. Заседания комиссии оформляются протоколом и доводятся до сведения администрации учреждения.

По вопросам организации питания в школе обращаться к ответственной по питанию и социальной защите учащихся Живогляд Ольге Сергеевне.
