Уважаемые  учителя, обучающиеся 8-11 классов и их родители,
приглашаем принять участие в  открытии городской ярмарки образовательных организаций «Куда пойти учиться?»

Доводим до вашего сведения, что в соответствии с письмом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области (Минобразование РО) от 12.11.2020 № 24/3.1-17392 «О проведении профдекады» и с планом мероприятий МАУ города Ростова-на-Дону «Информационно-методический центр образования» 23 ноября 2020 года в 14:00 состоится торжественное открытие городской ярмарки образовательных организаций «Куда пойти учиться?»  в дистанционном режиме (далее - Ярмарка).
В работе Ярмарки примут участие: Тутова Лариса Николаевна, депутат Государственной Думы VII созыва, заместитель председателя комитета Государственной Думы по образованию и науки; ректоры и деканы ведущих вузов региона; руководители ссузов города; руководители и специалисты органов управления; социальные партнёры системы образования города.
Для участия в Ярмарке приглашаются учителя, обучающиеся 8-11 классов     и их родители общеобразовательных учреждений города Ростова-на-Дону.
В рамках данной Ярмарки школьники города Ростова-на-Дону смогут ознакомиться с профессиональными образовательными организациями среднего и высшего образования, осуществляющими подготовку по востребованным профессиям (специальностям), с достижениями данных организаций по подготовке квалифицированных кадров и трудоустройству выпускников (организация посещения сайтов образовательных организаций, встреч с представителями образовательных организаций, онлайн-экскурсий в образовательные организации, дней открытых дверей для школьников). 


Для участия в ярмарке Вам необходимо зарегистрироваться:
https://forms.yandex.ru/u/5fb62b4c45cd2f1497577a14/ . 
Регистрация откроется  в день мероприятия за 1 час до его начала 
 23 ноября 2020 в 13:00.
Подключиться к конференции Zoom: https://us02web.zoom.us/j/2767415267?pwd=VTNjUTZCaUQvUXo4VGFwc3dEWkllZz09 
Идентификатор конференции: 276 741 5267 Код доступа: 9d0N8D
