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	П Р И К А З


	08 апреля 2020 г.
	                                                  №126     


г. Ростов-на-Дону

О внесении изменений в приказ МБОУ «Школа №80» от 04.04.2020г. №125
«Об организации временной реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительных образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в рамках режима повышенной готовности»

На основании мониторинга процесса организации реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительных образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в рамках режима повышенной готовности
приказываю:
1. Внести изменения в приказ МБОУ «Школа №80» от 04.04.2020г. №125.
2. Пункт 8 приказа МБОУ «Школа №80» от 04.04.2020г. №125 изложить в следующей редакции:
Учителям-предметникам:

- обеспечить реализацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительных общеобразовательных программ в полном объеме;

- в случае невозможности по объективным техническим причинам, возникшим у учащихся в период с 06.04.2020 по 30.04.2020 включительно, участвовать в процессе образования с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий – организовать самоподготовку учащихся в условиях домашней самоизоляции детей, консультирования, текущего контроля;

-  изменить календарно-тематическое планирование: сформировать укрупненную дидактическую единицу по блокам материала (в части методов и форм обучения (лекция, онлайн консультация), технических средств обучения; в части методов и форм текущего контроля освоения общеобразовательных программ обучающимися, содержания и дозировки домашнего задания); 
- составить актуализированное расписание уроков с указанием форм проведения и алгоритма обратной связи;

- еженедельно, до пятницы включительно, предоставлять расписание уроков классным руководителям с указанием форм проведения каждого урока;

- обеспечить взаимодействие с классным руководителем по оперативному контролю за ходом образовательного процесса, информированием учащихся и родителей по актуальным вопросам преподавания предмета;

- обеспечить видеосвязь с учащимися во время проведения урока посредством платформ Скайп, Zoom. Исключение составляют предметы, на изучение которых в течение недели отводится три и более часов: в таких случаях необходимо организовывать видеосвязь два раза в неделю;

- провести анализ используемых платформ и, в случае возникновения объективных технических проблем у учащихся, до 10.04.2020г. провести корректировку и ознакомить с ней каждого ученика;

- исключить возможность выдачи домашнего задания без объяснения материала;
- ежедневно, до 16.00, вести учет присутствия учащихся на уроках, проводимых посредством электронных форм и дистанционных технологий, с фиксацией в Элжуре;

- регулярно, в соответствии с локальным актом школы, вести оценку знаний учащихся с выставлением оценок в Элжур;

- объем домашних заданий привести в соответствие с требованиями СанПиН;

- предоставить график онлайн-консультаций по предмету для учащихся и для родителей отдельно, указав время и онлайн-платформу;

- в случае отсутствия связи с учащимся незамедлительно сообщать о данном факте классному руководителю.

3. Пункт 9 изложить в следующей редакции:

Классным руководителям 1-11 классов обеспечить:

- информирование учащихся и родителей об особенностях организации учебного процесса в период с 06.04.2020 по 30.04.2020 включительно посредством смс-оповещения, направления на сайт школы (раздел «Новости. Организация дистанционного образования учащихся»);

-ознакомление каждого учащегося с актуализированным расписанием уроков, их продолжительностью, формами проведения, перечнем образовательных ресурсов по осваиваемой образовательной программе;

- консультирование учащихся и родителей по вопросам подключения к онлайн-платформам, организации обратной связи с учителями;

- контроль обратной связи с обучающимися посредством электронной почты, мессенджеров и социальных сетей, через официальные ресурсы, собеседования в режиме он-лайн общения;

- контроль за возможностью учащихся использовать Элжур. Исключить вход учащихся в Элжур под логином и паролем родителей в связи с ограничениями, действующими для родителей до 18.00 ежедневно. В случае возникновения проблем проверить наличие личного логина и пароля у учащихся. При отсутствии обратиться к инженеру – электронику, Ю.И.Елькиной;

- ежедневную, до 16.30, передачу данных об отсутствующих на занятиях учащихся дежурному администратору (класс, фамилия, причина отсутствия) в режиме смс-оповещения, Ватсап. 
4.Контроль за исполнением приказа оставляю за собой. 
Директор                                           В.В.Плотникова
