Об олимпиаде
Всероссийская олимпиада школьников — крупнейшее интеллектуальное соревнование, в котором ежегодно принимают участие более 6 млн школьников. Олимпиада проводится в четыре этапа (школьный, муниципальный, региональный и заключительный) по 24 предметам. Участником школьного этапа может стать любой желающий учащийся 4−11классов.
Победители и  призеры заключительного этапа имеют право поступления в  ВУЗы без вступительных испытаний.

В 2023 году школьный этап Всероссийской олимпиады по математике, информатике, физике, химии, биологии и астрономии для  школьников 4−11 классов на платформе «Сириус.  Курсы» пройдет 26 сентября–24 октября согласно графику проведения.
Для того чтобы принять участие в олимпиаде на платформе «Сириус», в день проведения тура участнику необходимо перейти на сайт uts.sirius.online и ввести код. С графиком проведения олимпиады можно ознакомиться здесь.
Коды станут активными не ранее, чем в 7:00 дня проведения тура по местному времени. До этого времени тестирующая система будет выдавать сообщение «Неверный код участника. Попробуйте ещё раз».
Обращаем ваше внимание, что все коды корректны и не содержат ошибок! Если в день проведения тура участник видит сообщение о неверном коде, то необходимо проверить правильность ввода кода ещё раз (отсутствие лишних пробелов, в том числе в конце кодов, правильность написания символов и т.д.).

