Отчёт о работе школьной библиотеки
Важное место в образовательном и воспитательном процессах школы занимает библиотека.


Основными направлениями работы библиотеки являются: 

* формирование и удовлетворение потребностей учащихся и педагогов в интеллектуальном и духовном росте;

*     самопознание и самообразование;

*     приобщение детей к чтению, к мировой и национальной культуре; 

*     пропаганда ценности чтения и книги; 

*  содействие учебно-воспитательному процессу и самообразованию путем библиотечного обслуживания учащихся и педагогов;

* формирование высоконравственной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, способной в дальнейшем участвовать в развитии общества;

*   формирование комфортной библиотечной среды. 

Для реализации этих задач библиотека комплектует универсальный фонд учебными, художественными, справочными, методическими документами на традиционных и нетрадиционных носителях информации, проводит индивидуальную и массовую работу с читателями. 

         Главная цель работы библиотеки - научить детей рациональным приёмам работы с  книгой, поиску и анализу материала, привить умения и навыки информационного обеспечения учебной деятельности. Научиться быстро  реагировать на изменения, критически мыслить, искать и перерабатывать необходимую информацию.              

Основными функциями школьной библиотеки, в соответствии с «Положением о библиотеки  общеобразовательного учреждения», являются образовательная, информационная и культурная.
           



 Задачи библиотеки:

     * Развивать навыки работы с книгой через библиотечные уроки, возрождение традиций семейного чтения;

     * Формирование у школьников нравственных качеств и отношений - трудолюбия, взаимоуважения, критического отношения к себе и одноклассникам, культуры, привычки к здоровому образу жизни;

     * Совершенствование форм индивидуальной и массовой работы, предоставление услуг на основе внедрения новых  информационных технологий;

     *   Поддержание в рабочем состоянии и комплектование книжного фонда;

     *  Формирование интереса к физической культуре и здоровому образу жизни.

           

                               Фонд школьной библиотеки                                                                                        Фонд школьной библиотеки формируется в соответствии с образовательным программами образовательного учреждения.

      *    учебников -  14658  экземпляров;

      *    художественной литературы – 13598 экземпляр.
 Основными  показателями работы библиотеки являются количество читателей и количество книговыдачи. Читателями библиотеки являются учащиеся и сотрудники школы. Изучение читательских формуляров классов показало, что 100 % учащихся записаны в библиотеку и читают художественную и программную литературу. 
  Проводилась работа с фондом учебников :
 1. Оформление заказа на 2021/22 учебный год; 

 2. Оформление документации по мере поступления;

 3. Списание по физическому износу,  с истекшим сроком эксплуатации; 

 4. Работа по сохранности учебного фонда;

В школьной библиотеке имеется:            

          ·   абонемент;
          ·   читальный зал;
   ·   книгохранилище для хранения учебников.

 Библиотека стремится максимально учитывать интересы читателей и пользователей: выдача художественной и учебной литературы для чтения в каникулярное время.  

    Книжный фонд расставлен соответственно технологии работы школьной библиотеки: по библиотечной классификации, по возрасту учащихся, справочно-библиографические издания. В библиотеке имеется и тематические расстановки книг: «О войне», «Здоровьесбережение», « История России», «Писатели Дона».

       В библиотеке работают постоянно действующие книжные выставки на темы: «Книги - юбиляры 2022 года»; «Сказки нашего детства». Также делались подборки литературы ко Дню матери, ко Дню народного единства и примирения, ко Дню космонавтики, Новому году, к празднику 8 марта, ко Дню Победы, к Татьяниному дню, а также на тему «Здоровье и семья». 
Постоянно проводились рекомендательные беседы о чтении книг, беседы о сохранности книг, о бережном отношении к библиотечным книгам.

Оказывалась помощь учителям в проведении общешкольных мероприятий, классных и родительских собраний, в подготовке к конкурсам.

Техническое оснащение библиотеки:
·           1 компьютер

·           1 принтер

   
Изучение состояния читательского спроса, необходимость максимального удовлетворения запросов читателей позволило сделать  выводы: отсутствие новых поступлений  художественной литературы современных писателей и методической литературы (с января 2014 года не было никаких поступлений художественной и методической литературы). Кроме того, библиотека испытывает отсутствие современной компьютерной и  копировальной техники.
Фонд школьной библиотеки не располагает достаточным количеством программных произведений, поэтому необходимо продолжать сотрудничество с  городской публичной библиотекой и библиотекой им. Маяковского В.В.  в целях проведения совместных мероприятий и праздников.
 Библиотекарь посещает все семинары, совещания, мероприятия, проводимые методистами отдела образования.

В целом поставленные задачи выполнены.

